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近期长江流域中下游地区普降大到暴雨，致使多地发生洪涝灾害，据国家防汛抗旱总指挥部通报，受强降雨影响，湖北、安徽、河南、江苏、浙江等省有91条河流发生超警戒水位洪水，28条河流发生超保证水位洪水，防汛形势严峻。截至7月3日统计，全国已有26省(区、市)1192县遭受洪涝灾害，因灾死亡186人、失踪45人，直接经济损失约506亿元。目前部分地市甚至采取紧急疏散等措施。
从暴雨的形成机制上来看，超强厄尔尼诺事件次年夏季副热带高压的异常活动是造成降水异常偏多的重要原因。西太平洋副热带高压是控制我国东部地区夏季降水所需水汽的关键系统之一。当厄尔尼诺事件发生后，会通过一系列复杂的海洋和大气的相互作用过程，使得西太平洋副热带高压的位置和强度发生异常，覆盖我国部分沿海季风分界带，来自低纬度的水汽源源不断地向我国长江中下游地区汇集，易形成持续性强降水。若副热带高压的稳定也使得雨带稳定少动，频繁的强降水落在临近的地区，雨量的叠加易导致大洪水发生。但对比1983年夏季与1998年夏季，今年前期雨带南北摆动较大，使得今年各次强降水过程的持续时间相对较短。除了副热带高压带来的充沛的暖湿空气外，来自北方的源源不断的干冷空气也是造成持续性强降水的必要因素。

6月30日至今，长江中下游沿江地区及江淮、西南东部等地出现入汛以来最强降雨过程。受此影响，湖北、江西、湖南、江苏、广西、贵州等省份近百条河流发生超警戒水位洪水。贵州、重庆到江苏，大范围降雨量达到100-250毫米，湖北省和安徽省有些地方300-500毫米，降雨量达到100毫米的面积约21万平公里，也就意味着，这几天光是大暴雨地区降下来的水，就有至少2100亿立方米，全部的水量应该有3000亿立方米，按水量计算相当于两万个西湖，致长江水位全线告急。
目前今年第1号台风“尼伯特”在接近我国，未来最强可达强台风级或超强台风级，气象部门预计有可能于8日登陆浙闽沿海，也有可能在华东近海北上，现在西北太平洋海水温度非常高，“尼伯特”的强度和路径，恐怕会出乎意料。统计表明，85%的台风对梅雨的减弱有显著影响，其中，35%的台风会导致梅雨的中断和结束。目前台风距离我国较远，对我国的天气形势影响不大。但6日前后，当它靠近我国东南沿海，台风会迫使副热带高压出现北抬，雨带也会随之北抬从历史经验看，福建和浙江本来就是台风高发省份，每年7、8、9月都是台风活动最活跃的时期。后续对于此沿海地区的水产养殖业有较大的影响。
暴雨洪灾对事发当地经济产生重大影响，首当其冲受严重影响的便是水产养殖业。湖北是“千湖之省”，淡水鱼产量一直居全国之首，荆州更是全国淡水鱼类交易中心。华东地区位于长江三角洲，素有“鱼米之乡”美誉，是中国重要的水产养殖区。而强降雨天气持续至今，已经严重影响鱼塘中溶氧量降至极低，鱼苗因缺氧而进食欲望下降，水产饲料用量随之降低。而洪涝灾害的发生，致使长江流域部分鱼塘被冲毁，多个水库也因泄洪需要而流失大量鱼苗，导致灾区水产存塘量减少，抑制水产饲料消费。暴雨洪灾更是严重打击了当地的畜牧养殖，全国范围内，饲料消费量受到恶劣天气影响已开始出现下滑迹象。就目前情况来看，菜粕高价或难以为继，菜油价格则有望表现坚挺。
此外在连续四次暴雨的袭击中，湖北的蛋鸡养殖和鸡蛋流通也“元气大伤”。湖北省是我国鸡蛋的重要产地。除潜江外武汉、黄冈、荆门、潜江、孝感、随州等市这些湖北省传统养殖较为集中的地区受到影响最为严重。例如，在武汉新洲区三店镇暴雨导致区域内多家蛋鸡养殖场被淹没。据民间不完全统计，新洲地区预计损失褐壳蛋鸡群50万羽、粉壳蛋鸡群20万羽。新洲常年存栏蛋鸡数量约为600万只，这次损失的蛋鸡数占到新洲总存栏蛋鸡群的11.7%。除此之外，作为湖北蛋鸡产业“顶梁柱”湖北浠水，目前蛋鸡存栏约1800万，约占湖北蛋鸡存栏量的30%，在暴雨中屡屡出现乡镇水泡鸡场现象，以及内涝导致场舍坍塌，带来严重的经济损失。此次暴雨造成了湖北省内养殖场舍鸡群大量的非正常死亡，造成鸡的数量骤减，对饲料的需求存在一定的影响。

持续的阴雨天气会导致饲料储存不易，原料或成品饲料霉变的几率大幅提高。当前的温度、湿度环境适宜于曲霉菌属、青霉菌属和镰刀菌属的生长和繁殖。而这几种毒素会导致家禽机体出现肝细胞坏死等慢性中毒，轻者导致鸡群出现产蛋量下降，重者则会出现批量死亡，猪会出现采食量下降和呕吐症状，严重者出现免疫抑制，引起蓝耳病的爆发。因此暴雨天气对饲料的储存有严峻考验。
由于厄尔尼诺现象的余威影响，异常天气将影响饲料终端消费，整体而言，国内粕类长期涨价的大趋势仍在，但粕类油脂的格局短期或将迎来拐点，就粕类价格前期巨大的涨幅而言其将面临较大的调整压力；油脂方面重点关注油脂库存消化情况，消费终端的供求变化将决定后市油脂类价格走势。
研究所

公司研究所具有一批丰富实战经验的期货产业研究员及专业的优秀分析师，致力于为客户提供中国资本市场前瞻性、可操作性的投资方案及各类型市场的研究报告，通过对市场进行深度挖掘，提示投资机会和市场风险，完成对资本市场现象、规律的研究探索。

研究范围涉及目前所有商品期货以及金融衍生品；我们推崇产业链的研究；我们看重数量分析法；我们提倡独立性，鼓励分析师在纷繁复杂的环境下保持清醒。

我们将积极依托股东单位--广州证券在宏观经济、产业领域的高端研究资源优势，以“宏观、产业和行情策略分析”为核心，大力推进市场化和标准化运作，逐步完善研究产品体系，打造具有特色品牌影响力的现代产业与金融研究部。

核心理念：研究创造价值，深入带来远见
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